



天水市商会大厦效果图



天水浙商：民营经济主力军

曾经的他们青春年少，肩扛手提行李只身从浙江来到天水，从木匠、裁缝、理发师、推销员等做起，开始在陇逐梦、敢闯敢干。经过30多年的打拼和发展，截至目前，地产开发、建筑装饰、文化旅游、商贸物流、电子商务、电力电气、商业综合体等各行各业，四处遍布着他们忙碌的身影和奋斗的足迹，成为助推当地经济转型发展的一支民营经济主力军。



10月9日，记者来到位于天水市环城西路的天水市浙江商会，一股浓郁的企业文化气息扑面而来。

2013年，天水浙江商会成立，章圣架被推选为商会会长；2014年，商会党支部成立，他被选为党支部书记，任职至今。

聊起他的创业之路，章圣架满怀深情地说，28年前，乘着改革的春风，他离开浙江温州苍南县老家，怀揣着在老家东凑西借的300元钱只身来到天水，做过木匠、推销员，也承包过小件活、干过印刷业。5年后，有着商业潜质的他，洞察到当时的天水还没有一家像样的装潢公司，木匠出身的他对这一行业怀有特殊的情结，于是成立了甘肃圣隆装饰工贸有限公司。凭着吃苦精神和过硬的技术，他的生意风生水起，完成了创业原始资本积累。短短几年时间后，他的公司发展成为天水首屈一指的大型装饰公司。

“失败并不可怕，可怕的是你失去了面对失败的勇气。”天水浙江商会常务副会长、

浙江新东方建设集团天水分公司总经理马中平说。同样是浙江来天水创业人员，他曾经做过小工、当过小老板、出国刷过碗，经历人生“两落三起”，最终成为特级建筑企业的地区负责人。他用35年的奋斗经历，诠释了浙商成功之道：讲诚信、能吃苦，勇于开拓、善抓商机。

出生在浙江横店的方正伟中学毕业后来甘肃继续求学，1996年毕业后，他在兰州做服装零售一年，次年来到天水，起初骑着自行车、住着出租屋，在商场租柜台卖衣服。24年后，如今身为天水浙江商会执行会长、天水华昌文化旅游开发有限公司董事长的他产业触角已伸向文化旅游、服饰、电子商务、汽贸、药材等多个领域。

除此之外，在天水这片创业热土上，还有叶建伦、张吉、张宪风、夏飞等许许多多优秀的浙商代表，经过一番拼搏，他们先后成为天水浙商民营企业的“领头羊”。曾经的他们怀揣梦想、白手起家。因为热爱，所以执着。

经过多年发展，来天水市创业的浙商多了起来。正所谓“聚火成焰，拢指成拳”，为了在多种经营领域能形成规模化合力，相互抱团发展共铸浙商品牌，2013年9月，天水市浙江商会挂牌成立。

“商会目前有324名‘家’会员，从事的行业涉及金融服务、科教用品、酒店管理、大型超市、民生等方方面面。迄今为止，在天水干事创业生活的浙江人总人数有近3万人，是个温暖的大家庭。”章圣架说。

近年来，天水市委市政府把招商引资作为“一号工程”来抓，不断优化发展环境，大力推进项目落地，形成了亲商、安商、富商的良好氛围。天水市浙江商会发挥商会优势，开展“以会招商、以商招商、以企引企、真情引商”，采取“请进来、走出去”的模式，带领会员积极邀请省外兄弟商会到天水参观洽谈、投资兴业，宣传招商引资政策并提供政策服务；同时还积极参加“世界浙商大会”“全球温商大

会”和“浙商陇上行”“津企陇上行”活动，动员国内外更多的浙商企业家、科技人才、管理人才来天水发展投资。截至目前，该商会已成功招商45例，招商金额250多亿元，企业纳税近6亿元，解决就业岗位80000余个。

由于在促进招商引资、推动民营经济发展及加强社会建设等方面发挥了重要的作用，得到了当地政府和各界的认可，天水市浙江商会2015年获得了“5A社会组织”；2016年商会党支部被天水市委确定为“党建示范点”，2017至2019年连续三年被评为“先进基层党组织”；2018年被甘肃省工商联评为“四好”商会，被甘肃光彩事业促进会授予“光彩事业优秀组织奖”；2020年被全国工商联认定为“四好商会”；2021年被甘肃省评为“千企帮千村”先进商会组织，会员企业甘肃圣隆装饰工程有限公司、天水卓雅服饰有限公司被甘肃省评为“千企帮千村”先进民营企业。

情系第二故乡 致力公益事业

“衡量企业家是否成功，不仅仅是看他赚了多少钱，赢了多少名，更重要的还要看他有没有情怀，有没有社会责任感。”章圣架说。

近年来，天水浙江商会引导在天水的浙商，发扬“商行天下，善行天下”的浙商精神，积极参与“精准扶贫”和拥军爱民、扶孤助残及捐资助学等社会光彩事业活动，截至目前，累计捐资1200多万元，为退役军人和现役家属提供就业岗位120余个。

在脱贫攻坚行动中，该商会响应落实天水市委、市政府“百企帮百村”决胜脱贫攻坚行动号召，2015年至2019年，先后与秦州区土子村、松树村，清水县腰林村等共计59户贫困户结对帮扶；与麦积区新阳镇堡家山村、肖王村分别签订帮扶协议，先后投资260余万元给肖王村220户村民解决了自来水入户问题，同时为堡家山村引进新品种苹果树苗、种植花椒，修建香菇、蔬菜种植大棚50个。

截至目前，天水浙江商会及会员企业、会员个人为脱贫攻坚累计投资900多万元，为帮扶村解决就业近2000人，培训310人，助学近10000人。

说起商会未来的发展规划，章圣架说，下一步，商会将一如既往地突出公益服务和公益事业功能，凝聚社团组织，汇集非公企业，承担社会责任。目前，投资3.2亿元，占地9305平方米的天水市商会大厦暨非公经济创新创业服务中心项目已经封顶，该项目建成后，商会将秉承“公益性和非赢利性”原则，为天水市非公经济创新创业提供“一站式研发，全方位服务”，使之成为天水“大众创业、万众创新”的孵化器基地。

掌上兰州·兰州晨报
首席记者 王兰芳

他们用汗水铸就成功之路

根植当地助推经济转型发展

我省再中快乐8 “选十中十”508万元大奖



10月8日，福彩快乐8游戏第2021267期开奖，全国中出1注“选十中十”大奖，中奖金额为508万元。而这注全国唯一的“独苗苗”花落陇原！

中出大奖幸运彩站位于兰州市榆中县和平镇窦家山三十六号62019027号投注站，中奖彩票为一张22元的选十复式票。这张大奖彩票不仅中出选十中十1注，还中出了10注选十中九。票面奖金累计508万元。这枚大奖，不仅是2021年甘肃省中出的第二注“选十中十”大奖，也是兰州市中出的第1注“选十中十”大奖，同时，还是目前我省快乐8游戏中出的最大奖。

大奖得主周先生(化名)可谓是“人生赢家”，开奖当晚，得知自己中奖后，他非常高兴，马上将喜讯告诉了最好的朋友，第二天上午在朋友的陪同下来到了甘肃省福彩中心兑奖处，周先生小心翼翼地将中奖彩票交给工作人员后，便坐在桌前安静等待，非常淡定。当工作人员询问他中奖经历和此时心情时，周先生只是淡淡地表示，能中奖，只是自己运气好

罢了，以后会继续支持福彩公益事业。真是“人狠”话不多，小编想说好的运气那也是靠自己争取来的，衷心地祝贺周先生在奉献爱心的同时，也为自己创造了人生惊喜。自福彩快乐8游戏在我省上市以来，因其游戏新颖、玩法多样、中奖体验好的特点，受到了广大彩民的喜爱，在体验快乐购彩的同时，还为公益事业奉献了爱心。(孟晴云)

福彩新闻

“十一”长假惊喜不断 甘肃彩民频中福彩大奖

“十一”长假，甘肃福彩爆出了很多惊喜。双色球、彩3D、快乐8，频频传来中奖喜讯！

10月5日：福彩快乐8游戏第2021265期，武威市凉州区恒大绿洲滨河左岸对面62230208号投注站幸运彩民，凭借一张18元选八复式票，中出1注选八中八、8注选八中七，票面中奖奖金累计56400元。

10月6日：福彩3D游戏第2021266期开奖，天水市秦州区大唐电厂62050269号投注站的幸运彩民，凭借一张100元的直选倍投彩票，中出50注直选奖，中奖奖金52000元。

10月7日：福彩双色球第2021114期开奖。当期双色球

红球号码为04、06、08、14、24、27，蓝球号码为02。白银市景泰县条山镇社区服务中心斜对面62042358号投注站中出2注二等奖，中奖彩票为一张336元复式投注彩票；酒泉市金塔县锦绣家园南门西侧50米3好门店62212302号投注站中出1注二等奖，中奖彩票为一张10元单式票；而在定西市安定区南川驾校门口62242128号投注站，幸运彩民凭借一张10元单式票，中得5注双色球二等奖。

虽然假期已经结束，但是幸运依然延续。快去投注站买上一张福利彩票，在做公益的同时，说不定下一个幸运儿就是你。(孟晴云)

福彩刮刮乐新票 “正当红”2亿元大派奖

为喜爱刮刮乐的彩民朋友再添一份当头“红”运！中福彩中心推出刮刮乐系列新票“正当红”，并于10月10日至11月11日期间，开展“增福添彩正当红，亿元奖金派不停”2亿元派奖活动。

福彩刮刮乐系列彩票“正当红”，共有10元、20元、50元3个面值，玩法以对数字为主，一等奖分别为30万元、80万元、100万元。该款彩票票面以红色及金色为主色调，整体票面寓意积极向上，更代表了“中国正当红”的美好寓意，刮开区采用了象征富贵吉祥的牡丹花和富有质感的灯笼、云纹等元素。派奖期间，对单张彩票兑取“正当红”游戏头奖100万元、200元、100元、30元奖等的购彩者进行派奖，其中：100万元奖等派奖金额达100万元，200元奖等派送100元固定奖金，100元奖等派送50元固定奖金，30元奖等派送15元固定奖金。(孟晴云)



甘南彩友 喜中即开票“金满堂”三等奖

10月8日一大早，甘南州福彩中心迎来了前来兑奖的彩民徐先生(化姓)，他幸运刮中即开票“金满堂”三等奖10000元奖金。出奖站点位于合作市上河沿62300118号投注站。

据了解，徐先生是福彩的忠实粉丝，平常喜欢购买双色球和刮刮乐。10月7日，徐先生来到

62300118号站点，刮刮乐展示柜里的面值20元的“金满堂”映入眼帘，连刮了3张都没中奖，他看着柜子里的最后一张“金满堂”说：“这张也给我吧，说不定能发生奇迹呢。”万万没想到的是，就是这最后一张刮刮乐让他收获了万元奖金，真是意外的惊喜。(孟晴云)